



第12个文化遗产保护日活动多多

水乡摄影、评弹巡演，精彩等你参与

6月28日是苏州的第12个文化遗产保护日，苏州市文化遗产保护日的主题是“保护文化遗产，你我共同参与”。昨天，“苏州遗产监测”微信公众号正式发布，苏州文管部门希望市民参与文化遗产保护。记者从苏州文化部门了解到，到6月28日，苏州各个文化部门将组织一系列的活动，让市民参与。

韩小强

“苏州遗产监测”微信公众号发布

“苏州遗产监测”微信公众号，是大运河苏州段遗产动态监测管理的缩影，通过该平台，可以网上浏览大运河苏州段遗产风光，全面了解大运河苏州段的前世今生、遗产构成、文化内涵、突出价值，以及大运河苏州段的老照片和相关故事。同时也能连接苏州大运河遗产监测中心，了解遗产保护工作的动态信息，并对涉及大运河苏州段遗产保护的违法案件进行实时举报，起到类似“公众110”的作用。



狮子林管理处供图

文化遗产日活动安排

一、物质文化遗产保护

1.苏州大运河遗产监测管理平台项目验收暨开通运行

活动时间:6月27日下午2:00

活动内容:苏州大运河遗产监测管理平台已建设完成即将验收，并正式开通运行。该平台按照世界文化遗产保护标准，突出遗产保护专业性和苏州地方特色，强化多部门联动协作，社会共同参与，建立覆盖大运河苏州段各河道、水工设施和相关遗产点的动态监测预警管理系统，“监测、管理、研究、展示和公众参与”五位一体，争取成为大运河遗产监测国家示范点。

2.苏州博物馆理事会暨苏州文博事业发展基金会成立仪式

活动时间:6月28日下午3:00

活动地点:苏州博物馆报告厅

3.“行走环古城河步道，体验大运河遗产魅力”

活动时间:6月11日上午9:00

出发地点:盘门吴门桥

二、非物质文化遗产保护

1.“吴音雅韵”——南博苏州非遗展演月

活动时间:6月11日—7月10日

主办单位:南京博物院 苏州市文广新局

活动内容及地点:

苏州评弹展演周

时间:6月14日—6月19日

地点:南博老茶馆、小剧场

苏州滑稽戏展演周

时间:6月21日—6月26日

地点:南博老茶馆、小剧场

苏州民间艺术展演周

时间:6月28日—7月3日

地点:南博老茶馆、小剧场

昆曲展演周

时间:7月5日—7月10日

地点:南博老茶馆、小剧场

本次活动是苏州表演类非遗项目(包括昆曲、评弹、苏剧、滑稽戏等传统戏曲以及古琴、江南丝竹、吴

在苏州文化遗产日，苏州文管部门从物质文化遗产保护和非物质文化遗产保护两个方面，组织了一系列的活动。

4.“小巷里的文化元素”中小学学生画信活动

活动时间:5—6月

展览地点:苏州大运河遗产展示馆
活动内容:组织苏州各中、小学校会员单位的学生寻访苏州古街巷、名人故居，并以画信的形式来呈现孩子们所感受的文化遗产魅力。优秀画信作品将于“6·28”文化遗产日在大运河遗产展示馆向公众展出。

5.“江南水乡古镇 我的家园”摄影大赛

活动时间:4—6月

拍摄对象:正在申报世界文化遗产的周庄、同里、甪直、锦溪、沙溪、黎里、震泽、凤凰等古镇，包括镇区的各级文保建筑、名人故居、古镇传统风貌、水乡风情以及其他古镇、古村落。

活动内容:本市专业摄影工作者和业余摄影爱好者均可参加本次比赛。欢迎为参赛作品写下拍摄感言(限100字以内，文体不限)，6月20日截稿，6月28日，在苏州市

文化遗产保护日当天公布评比结果，并对获奖作品进行奖励。

6.“苏州文物古建保护大学生志愿者”成立仪式

活动时间:6月28日

活动地点:大运河遗产展示馆

活动内容:举行“苏州文物古建保护大学生志愿者”成立仪式，由老一批文保志愿者向大学生志愿者授旗，并颁发志愿者证。同时市文保所与苏州科技大学签订长期合作协议》。

7.日本金泽传统工艺展

展览时间:6月28日—7月10日

展览地点:忠王府楠木厅

活动内容:今年是苏州市与日本金泽市友城缔结35周年，在市外办的牵线联络下，金泽市有关方面拟于6月底在苏州举办“日本金泽传统工艺展”。此次展览将展出33件展品，分为陶器、漆器、金属器、玻璃器、染布、手工编织等6个类别，均为金泽市代表性传统工艺品。

本次活动主要通过苏州市非遗办微信公众号(szsfb)进行报名，凡年龄在6周岁以上、70周岁以下的市民均可通过平台免费报名体验。我们希望通过举办此类活动，让苏州市民在切身感受非遗文化的同时，能积极通过朋友圈、微博等渠道尽力传扬苏州文化，让更多人了解苏州非物质文化遗产，并且加入到我们的志愿服务中。

3.苏州评弹学校2016届传承班毕业巡演活动

作为世界上唯一培养评弹艺术人才的摇篮，作为拥有最多评弹艺术传承人的教育实体，苏州评弹学校2016届传承班共15名优秀同学，在盛小云、袁小良、施斌等知名评弹艺术家的指导下，传承了《孟丽君》、《珍珠塔》、《白罗山》等10个经典书目。

天气

浙江已入梅，苏州再等等

昨天的天气相比前天大雨滂沱而言，好比换了张脸，从早晨开始阳光就晃得人睁不开眼，最低气温20.3℃。在太阳的作用下，白天气温蹭蹭上升，下午最高气温正好达到了30℃。

根据气象预报，今天白天多云转阴，局部有雷阵雨，气温也将更进一步，在22℃到32℃之间。明天阴有阵雨或雷雨。浙江省已宣布正式进入梅雨期，

很多市民关心苏州什么时候入梅。据气象部门称，气象上是否入梅，要看大气环流形式和梅雨带的位置，目前苏州这两个条件都没有达到。何洁

今明后三日天气

今天	多云转阴，局部有雷阵雨	22℃ ~ 32℃
明天	雷阵雨	25℃ ~ 31℃
后天	多云转晴	22℃ ~ 29℃

招聘招生

相城公安招录38名警辅

相城公安分局现面向社会，公开招录警务辅助人员38名，报考人员限苏州市区户籍(不含四县市及吴江区)，年龄在18周岁以上、33周岁以下，在公安机关各辅助性岗位工作满一年以上(需提供用人单位证明)的年龄放宽至35周岁以下，请报名者于6月15日(上午9:00—11:00；下午1:00—4:

00)，携带有效身份证件、毕业证书、户籍证明以及办公自动化证书、计算机等级证书等相关材料现场报名，交验原件并提供复印件1份。

报名地点：相城区庆元路168号相城区市民活动中心一楼人才市场(轨交2号线蠡口东侧300米)报名。

韩小强

轨交2016年订单班即将招生

为了给新线开通储备运营人才，苏州轨道交通2016年订单招生即将于6月25日开始接受报名。招收专业包括运营管理、城轨驾驶、列车检修、铁道信号、铁道工程、铁道供电、机电(屏蔽门)等，总名额549名。

苏州轨道交通此次与南京铁道职业技术学院、湖北铁道

运输职业学院、济南铁路高级技工学校、重庆铁路运输高级技工学校、江苏省徐州技师学院共5所原铁路专业学校签订了订单培养协议。

有意者可于6月25日—8月15日期间登录苏州轨道交通官方网站(<http://www.sz-mtr.com>)进行报名。

韩小强

说法

电镀工自制“吸金器”一年偷了近百万黄金

近日，相城区一电镀企业发现，近一年来，个别生产线的溶液消耗量异常增加，而这些溶液中都含有黄金。经调查，警方最终抓获了企业内4名自制“吸金器”、偷吸企业黄金的嫌疑人。这4个人在一年左右时间里，从电镀槽“吸走”了价值近百万元的黄金。

今年5月初，相城区黄桥派出所接到辖区一家电镀企业报警，称发现有员工偷企业黄金。

原来，这家企业负责人查看车间监控录像时发现，有几名工人行为怪异，每天在开工前，他们都会撬开电镀溶液槽的盖子，好像往里面放了什么东西。按操作流程，溶液槽只有在每天结束生产后才会被打开，在对电镀溶液进行检测后，根据溶液消耗情况进行补充。针对这几名员工的怪异举动，负责人查对了几

条生产线近期的消耗量，发现从去年开始其溶液消耗量异常增加，而这些溶液中都含有黄金，他怀疑这几名工人可能是用什么工具从溶液中偷吸黄金。

事发当天，这名负责人将正在吸金的嫌疑人抓了个正着，立刻报了警。民警赶到现场后，在电镀槽内也发现了嫌疑人翟某、刘某、夏某用于偷金的“吸金器”——一个用丝袜制成的巴掌大小的小包。据嫌疑人翟某供述，吸金包由工友黄某提供，是用丝袜装上颗粒状化学物品制成，每次开工前他将一个吸金包放入电镀槽内，事后将吸金包交给黄某进行提取和销赃。今年1月，两人又拉了夏某、刘某入伙。到案发为止，4名嫌疑人通过吸金包吸出的黄金价值近百万，实际销赃得到现金70多万元。

韩小强